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  ١

  .نامه بنویسیددر پاسخ دلیلهاي زیر را بدون ذکردرستی یا نادرستی هر یک از عبارت  1
 .در انتخاب متوازن کننده، تنوع در جمعیت حفظ می شود) الف

 .محصول برهم کنش اطلاعات ژنی و یادگیري استرفتار جانوران ) ب
   .گیاهان به تنهایی حدود یک درصد از انرژي نور خورشید را که به زمین می رسد به دام می اندازند) ج
  .در چرخۀ کربس ترکیب سه کربنه نداریم ) د
  .ینه تشکیل شده استخها از رشته هاي باریکی به نام ن چپیکر همۀ قار) ھ
  . کربنه است شش، مولکولی چرخۀ کالوینساخته شده در پایدار ب اولین ترکی) و

  

5/1  

  .علامت بزنید نامه گزینه صحیح را انتخاب نموده و در پاسخ  2
 یوکاریوتی را انجام می دهد؟  rRNAکدام آنزیم، رونویسی از روي ژن هاي ) الف

1 (RNA پلی مرازI            2 (RNA پلی مرازII                3(RNA پلی مرازIII               4 (RNA پلی مراز  
  .بوده اند.................. فراوان ترین و متنوع ترین گروه جانوران در تاریخ زمین ) ب
مهره داران خشکی زي            ) 4                        آغازیان        ) 3                       ماهی ها        ) 2                 حشرات       ) 1

  ............................ .و در جمعیت هاي فرصت طلب نیز .............. رقابت در بین جمعیت هاي تعادلی ) ج
  اغلب وجود ندارد       –شدید ) 2                  شدید است                                       –شدید  )1

 اغلب وجود ندارد - اغلب وجود ندارد) 4                              است       شدید  –اغلب وجود ندارد ) 3

75/0  

3  
  
  

  .در جملات زیر جاهاي خالی را با کلمات مناسب پر کنید
  .است........... ،    RNAدر سلول هایی که فرآیند پروتئین سازي در آنها چندان شدید نیست، مقدار) الف 

  .را دارند.................. زنجیره هاي کوچک آمینواسید ها تمایل به تشکیل ریز کیسه هایی به نام ) ب
  . است ................. مؤثر در فتوسنتز  ةاولین رنگیز) ج
   .می شود.................... پیروات حاصل از گلیکولیز در صورت وجود اکسیژن وارد ) د
  .مشخص می کنند................... باکتري هابه صورت رشته اي باشد آنها را با پیشوند اگر اجتماع )  ھ
  .آن می نامند........................ بخشی از کنام بنیادي که هر گونه اشغال می کند،  ) و
  

5/1  

  

4  
  

 .         به سؤالات زیر پاسخ دهیدلک در مورد ساختار اپران 
  آلولاکتوز به مهار کننده، چگونه سبب روشن شدن اپران می شود؟اتصال ) الف

  در این اپران چند راه انداز وجود دارد؟) ب
  حاصل از آن تک ژنی است یا چند ژنی؟mRNA) ج

  

1  

  .        نوترکیب استفاده می کنند، نام ببرید DNAاز کدام آنزیم ها براي ساختن   5
  

5/0  

  5/0  کدام فرضیۀ دانشمندان قبل را رد کرد؟          با انجام آزمایش کلون کردن گوسفند دالی یان ویلموت  6
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  ٢

 
7 
  

  

  5/0 )     دو مورد بنویسید( ، گوناگونی ژنی منجر به بروز کدام موارد می شود؟ انتخاب طبیعی بر پایۀ نظریۀ ترکیبی

 

8  
 

وجود داشته باشد شروع به خود لقاحی کنند ، در هر  AA, Aa, aaاگر افراد جمعیتی که در آن سه نوع ژنوتیپ 
  .توضیح دهید؟ کردخواهد چه تغییري نسل فراوانی افراد ناخالص 

75/0  

  

9  
  

  پاسخ دهیدبا توجه به قطع ارتباط بین دو جمعیت که در ابتدا به یک گونه تعلق داشته اند، به سؤالات زیر 
  در این حالت کدام یک از نیروهاي مؤثر بر تغییر گونه ها متوقف یا کند خواهد شد؟) الف

 کدام یک از انواع گونه زایی ممکن است رخ دهد؟) ب
  

5/0  

  

  5/0 .دو نوع الگوي رشد جمعیت ها را فقط نام ببرید  10
  

11  
  

  .    در مورد رابطۀ انگلی به سؤالات زیر پاسخ دهید
  چرا معمولاً انگل باعث کشته شدن میزبان نمی شود؟) الف

  انگل داخلی تخصصی تر عمل می کند یا خارجی؟) ب
 

  

75/0  

  

2  
12  

  

  .     در مورد رقابت به سؤالات زیر پاسخ دهید
دلیل آن  "داروین مشاهده کردکه رقابت بین گونه هایی که شباهت زیاد با یکدیگر دارند، حادتر است ")الف

  چیست؟
  منابع چه خواهد بود؟ تقسیمنتیجۀ رقابت بدون ) ب
  

 

75/0  

  

13  
  

  .      در مورد رفتار یادگیري در جانوران به سؤالات زیر پاسخ دهید 
  یادگیري در بسیاري از جانوران چه نقشی بر روي رفتار غریزي آنها دارد؟) الف

  .انواع یادگیري را نام ببرید) ب
  

25/1  

  

14  
  

  .       جانوران بر اساس رفتار غذایابی به چند گروه تقسیم می شوند، آنها را بنویسید
  

5/0  

  5/0     .؟ یک مثال بزنید) چرایی یا چگونه اي ( فهم و درك انتخاب طبیعی در پاسخ به کدام پرسش ها کمک می کند    15

16  
  
  
  
  

  .  در ارتباط با فتوسنتز به سؤالات زیر پاسخ دهید 
هیدروژن در مرحلۀ سوم  –کدام مولکول ناقل الکترون، الکترون هاي پر انرژي را براي ساخت پیوندهاي کربن ) الف 

  فتوسنتز را فراهم می کند؟
  اتم هاي حاصل از تجزیۀ آب در فضاي داخلی تیلاکوئید الکترون هاي خود را به کدام فتوسیستم می دهد ؟) ب 

5/0  

17  
  

  تولید کنندگی فتوسنتز در نظر گرفته می شود ؟ فرآیند تنفس نوري مخالف بابه چه دلیل فرایند 
  

75/0  

                                                                                         » سوم ۀدر صفح ۀ سؤالاتادام«  
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  ٣

  

18  
  

  .   با توجه به فرایند تنفس هوازي وبی هوازي سلول به سؤالات زیر پاسخ دهید
  در کدام فرآیند بیشتر است؟ ATPمیزان تولید )الف  

  گلیکولیز چگونه فرایندي است هوازي یا بی هوازي ؟)ب 
  

5/0  

  
  

19  
  

  

  .                                       به سؤالات زیر پاسخ دهید )و پریون ها ویروس ها (عوامل بیماري زا  دربارة
  .یک ویروس پوشش دار مثال بزنید)الف 

  باکتریوفاژها آلوده کردن سلول میزبان خود را چگونه انجام می دهند ؟)ب 
  .ز فرد آلوده به فرد سالم بنویسیدرا اHIV دو مورد از راههاي انتقال)ج 
  ها بر چه اساسی استوار است ؟ بیماري زایی پریون) د
   

  

5/1  

  

20  
  

  .     به سؤالات زیر پاسخ دهیدبوتولینم دربارة باکتري کلستریدیوم 
  توکسین این باکتري بر روي کدام دستگاه بدن اثر می گذارد ؟ )الف 

  .را بنویسید حاصل از فعالیت این باکتري دو مورد از علائم بیماري) ب 

75/0    

  

21  
  

  

  جلبک هاي اسپیروژیر در روش هم یوغی مواد ژنی خود را چگونه به اشتراك می گذارند ؟ 
  

5/1  

  

22  
  

  

  .     دربارة آغازیان به سؤالات زیر پاسخ دهید
  جنسی است یا غیر جنسی ؟ ،شیوةتکثیر در آغازیان چرخان) الف

فشرده شدن وعبور از موانع را براي این کدام ویژگی در ساختار دیوارة پیکر مژکداران سبب شده تا امکان ) ب
  موجود فراهم کند؟

  کپک هاي مخاطی سلولی به کدام آغازیان شباهت دارند ؟ ) ج
 

1 

  .     دربارةقارچ هاي شاخۀ زیگومیکوتاها  به سؤالات زیر پاسخ دهید  23
  .ویژگی معمول نخینۀ زیگومیست ها را بنویسید  )الف
  هاگدان تولید مثل غیر جنسی این شاخه چه نام دارد؟ ) ب 
   .یک عضو از این شاخه را مثال بزنید )ج 

75/0  

  .     دربارةقارچ ها به سؤالات زیر پاسخ دهید  24
 نام علمی مخمر نان را بنویسید؟) الف 

  سازد چه نام دارد ؟بازیدیومیستی که به غلات حمله می کند وآنها را براي انسان نا مطلوب می ) ب
  با جلبک هاي سبز چیست ؟ چحاصل همزیستی قار)ج 
بر طبق باور دانشمندان گیاهان ابتدایی چگونه توانستند پس از ورود به خاك هایی که فاقد هر گونه مادة آلی )د 

  رشد کنند؟اند، وغیر حاصل خیز 
  

1  

  20  جمع نمره                                                                          "موفق باشید "  
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  ١

  ) 178ص() 25/0(نادرست ) ج        )     164ص ) ( 25/0( درست) ب      )     116ص ) ( 25/0( درست) الف                                                                                                                             1
             )    185ص)( 25/0(نادرست )و  )250ص)(25/0(نادرست )  ھ           )    197ص)( 25/0(درست ) د

5/1  

  75/0  )138ص ) ( 25/0( 2گزینۀ  ) ج         )    62ص ) ( 25/0( 1گزینۀ  ) ب      )    9ص ) ( 25/0(  1گزینۀ  ) الف  2
  )      25/0)( 181ص(کلروفیل ) ج)    52ص ) ( 25/0(میکروسفر) ب          )      8ص ) ( 25/0(   کم)الف  3

   )      25/0)( 147ص(کنام واقعی ) و        )213ص)(25/0(استرپتو )  ھ )        195ص (  )25/0(میتوکندري  ) د
5/1  

        )25/0(یک ) ب       )5/0(تغییر شکل در مهار کننده ، عدم اتصال آن به اپراتور و روشن شدن اپران ) الف  4
  )23(    )25/0(چند ژنی  )  ج

  

1  

  )30ص) ( 5/0(محدود کننده و لیگاز   5
  

5/0  

  )43ص ) ( 5/0. ( استفاده کرد که فقط از سلول هاي تمایز یافته می توان جهت تولید موجود زندهاین   6
 

5/0  
در هر محیط بعضی از فنوتیپ ها سازگارترند و جانداران را قادر می سازند     -در فنوتیپ افراد ظاهر می شود     7

بر اثر انتخاب طبیعی فراوانی نسبی صفات در جمعیت ها تغییر می کند   -در آن محیط بیشتر تولید مثل کنند    
  )75ص ) ( 5/0( ذکر دو مورد کافیست  . هاي جدید پدیدار می شوند و در نهایت گونه

  

5/0 

  .خواهد بودAAو یا  aaهستند و نیم دیگر  Aaفقط نیمی از زاده ها  Aaزیرا در آمیزش بین افراد  -نصف    8
 )75/0 ) (96(  
 

75/0  

  )124ص ) ( 5/0( میهنی     دگر) شارش     ب) الف  9
  

5/0  

  5/0  )134و 132ص ) ( 5/0(   نمایی و لجستیک  10
باعث انتقال زاده هاي انگل به میزبانان جدید نیز  -چون زندگی انگل به زندگی میزبان بستگی زیاد دارد   ) الف  11

 )144ص) ( 25/0(داخلی       ) ب      )5/0(. می شود
75/0  

             )5/0(.ده می کنندچون این گونه ها معمولاً با روش مشابهی از منابع یکسانی استفا) الف  12
                 )151ص ) ( 25/0( حذف رقابتی    ) ب

  

75/0  

 -شرطی شدن کلاسیک       - عادي شدن      )  ب        )25/0.   ( موجب شکل گیري رفتار غریزي می شود) الف  13
  )159 )   (25/0(هر مورد         حل مسئله   -)    آزمون و خطا( شرطی شدن فعال 

  

25/1  

  5/0  )170ص ) ( 5/0.    ( گروهی که منحصراً از یک نوع غذا استفاده می کنند و گروهی که همه چیز خوارند  14

  5/0  )165) (5/0( مثال رفتار شیر نر افریقایی   –چرایی   15
16  

  

  5/0  )  25/0)( 182ص(IIفتوسیستم ) ب)      25/0)( 184ص( NADPH)  الف

  75/0   )   186ص(می شود )25/0(به چرخۀ کالوین ) 25/0(وارد شدن کربن دي اکسید ) 25/0(زیرا مانع  17
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  ٢

  5/0                  ) 201ص)(25/0(بی هوازي ) ب                                    )      201ص(_)25/0( هوازي) الف  18
دیوارة سلول باکتري را سوراخ وبعد نوکلئیک اسید را به درون آن تزریق ) ب  )     25/0)(206ص(ا آنفولانز)  الف  19

     )      5/0)(209ص(روابط جنسی ،تزریق با سوزن آلوده یا انتقال خون ) ج         )       5/0)( 207ص.(می کنند
  ) 25/0)(211ص(بر پایۀتغییر شکل پروتئین ها) د

  

5/1  

  75/0  ) 209ص)(5/0(دید دوتایی وفلج شدگی )  ب                         )      220ص)(25/0(ستگاه عصبی د) الف  20
از هر سلول مجاور زائده هایی به سمت یکدیگر می )25/0(نخست دورشته در مجاور هم قرار می گیرند   21

وارد سلول ) 25/0(هستۀیکی سپس)25/0(در محل تماس از بین می رود )25/0(ودیوارةسلولی )25/0(فرستند
  )25/0(دیگري می شود

5/1  

  )236ص)(5/0(دیوارة سخت ومنعطف ) ب                               )    235ص)(25/0(غیر جنسی ) الف  22
  )239ص)(25/0(آمیب ) ج

 

1  

                )255ص)(25/0(اسپورانژ )  ب               )      255ص)(25/0(دیوارة عرضی ندارند ) الف  23
  ) 255ص)(25/0(کپک سیاه نان )  ج

75/0  

  ) 258ص)(25/0(زنگ ) ب            )       257ص)(25/0(ساکارومیسز سرویزیه ) الف  24
  )262ص)(25/0(ریشه اي ها  –با کمک قارچ ) د                                          )       262)(25/0(گلسنگ ) ج

1  

  20  جمع نمره»                                                       خسته نباشید«                                                                   
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